

蚌埠日报

中共蚌埠市委主管主办

今日8版

2024年4月1日 星期一(农历甲辰年二月二十三)

蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

国内统一连续出版物号CN34-0003 邮发代号25-5103 第11991期 蚌埠日报社出版

70年匠心酿一杯蚌茅

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团 订购热线: 13955241111



01

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议,审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,党的二十大以来部署开展两轮中央巡视,完成对中管企业的全覆盖。从巡视看,中管企业和相关职能部门党的建设得到加强,全

面从严治党取得新成效,但也存在一些问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手,加强组织领导,压实主体责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督,盯住重点人、重点事不放,逐一销号,建立整改问责机制,对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实履行使命,坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全,增强忧患意识,坚持底线思维,坚决防范化解风险,以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,加强

对“一把手”和领导班子的监督,持续保持惩治腐败高压态势,深化以案促改、以案促治,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果,深入研究解决巡视发现的共性问题,促进标本兼治。会议还研究了其他事项。

黄晓武在市委农村工作会议上强调

汇聚推进乡村全面振兴强大合力 加快建设高质高效的农业强市

马军主持会议 杨森王庆武出席

本报讯(融媒体记者 李扬)3月29日下午,市委农村工作会议召开。市委书记黄晓武出席会议并讲话,市委副书记、市长马军主持会议。市领导杨森、王庆武、张晓静、马天奇、郭家满、吴永彬、乔树伟、荀异然,安徽科技学院党委委员、副校长王孝义,国元控股集团党委委员、副总经理,国元保险党委书记、董事长魏李翔出席。

会议传达了中央农村工作会议、省委农村工作会议精神,解读了《中共蚌埠市委、蚌埠市人民政府关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的实施意见》,通报表扬了先进集体和先进个人并进行了颁奖,为市元综合金融服务中心和安徽肉牛现代产业学院蚌埠中心进行了揭牌。

黄晓武在讲话中指出,去年以来,全市上下按照中央和省委部署要求,坚持农业农村优先发展,粮食和畜产品生产位次靠前,农业产业加快发展,脱贫成果持续巩固,乡村建设扎实推进,城乡融合成效明显,农业强市建设迈出了坚实步伐。我们要深入学习贯彻习近

平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实中央和省委农村工作会议精神,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,持续提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,不断强化科技和改革双轮驱动,强化农民增收举措,加快建设高质高效的农业强市。

黄晓武强调,要坚持守住底线,切实抓好粮食安全头等大事,按照省里关于加快建设千亿斤江淮粮仓的部署要求,坚持藏粮于地、藏粮于技,精准细致抓好春季田管和春耕备耕,加快推动重大水利工程,依靠科技创新稳面积、提单产、减损耗,坚决把保障粮食安全这一“国之大者”落细落实。要坚持产业兴农,做到种养一块抓、粮肉一块抓、头尾一块抓,扎实做好“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”增值大文章,深入实施“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划,大力发展绿色食品产业,用开放的思维发展农业,积极培育新产业新业态,夯实乡村全面振兴的基础。要坚持农文旅融合,切实

推动乡村旅游发展,从单一“卖产品”向“卖风景”“卖文化”“卖体验”转变,持续办好文化旅游美食季等活动,提升农民丰收节、石榴节、螃蟹节等活动影响力,因地制宜发展民宿产业,推动“流量”变“留量”,“网红”变“长红”。要坚持由点及面,深入推进“千村引领、万村升级”工程,加大精品示范村创建力度,深化农村人居环境整治,加强农村“双基”建设,深化农村改革,加快建设彰显皖北特色的宜居宜业和美乡村。要坚持党建引领,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推深做实“党建引领、一组一会、五治融合”社会治理新模式,切实提升乡村治理效能,确保广大农民安居乐业、农村社会安定有序。要坚持保障和改善民生,大力促进农民持续增收,巩固拓展脱贫攻坚成果,持续壮大村级集体经济,切实提高农民生活品质。

黄晓武强调,党的领导是做好“三农”工作的有力保障。各级各部门要加强组织领导,锚定目标任务,以“马上就办、真抓实干”的作风,确保各项工作落地见效。要压实工作责任,坚持五级书记抓乡村振兴,县委书记要把主要精力

放在“三农”工作上,做到情况掌握在一线、工作落实在一线、问题解决在一线。要强化要素保障,加大财政、金融、用地、人才等支持力度,为乡村发展蓄势赋能。要加强作风建设,持续为基层松绑减负,用力用情做好“四个服务”工作,汇聚推进乡村全面振兴的强大合力,以打造高质高效的农业强市更好助力现代化幸福蚌埠建设。

马军在主持会议时强调,要强化政治引领,落实好“千万工程”经验,因地制宜、实事求是、循序渐进、分类施策,让农民群众得到更多实惠。要紧盯重点任务抓落实,牢记“国之大者”,稳面积、提单产、减损耗、增效益,牢牢把握粮食安全主动权。要坚持产业兴农,突出项目牵引,建好建优精品示范村、中心村。要压实工作责任,构建职责清晰、各负其责、合力推进的乡村振兴责任体系,奋力开创加快建设高质高效的农业强市新局面。

会上,怀远县、五河县、固镇县、国海创联实业集团有限公司、国元农业保险蚌埠中心支公司、安徽科技学院玉米团队进行了交流发言。

加快水网建设推进全省水利高质量发展大会召开

黄晓武作大会交流发言

马军杨森王庆武在蚌埠分会场出席

本报讯(融媒体记者 顾楷)3月29日上午,加快水网建设推进全省水利高质量发展大会召开。省委书记韩俊出席会议并讲话,省委副书记、省长王清宪主持。水利部党组成员、副部长陈敏,省委副书记、省委政法委书记虞爱华出席。市领导黄晓武、马军、杨森、王庆武、张晓静、马天奇、郭家满、吴永彬、马兰其、乔树伟、荀异然在蚌埠分会场参加会议。

市委书记黄晓武作大会交流发言。他说,近年来,蚌埠市深入贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,在省委、省政府的坚强领导和省水利厅的大力支持下,弘扬大禹治水精神,充分发挥政府与市场相互补充、相互促进作用,强化水利资金投入,推动蚌埠水利高质量发展。全市积极争取政策性资金,保障水利投资大幅攀升;用好生态环境导向开发模式,实现“靓淮河”工程一举多得效益;提高土地利用效益,实施投资百亿灌区工程;优化湖泊资源开发,大力推进国家级幸福河湖建设;新建改建一批自来水厂,保障“引调水”工程率先完成。下一步,我市将全面落实省委、省政府加快水网建设推进水利高质量发展各项工作部署,锚定目标、聚力攻坚,把“两手发力、保障投资”落实到水利工地上,为建设现代化美好安徽贡献蚌埠更大力量。

在全省会议结束后,黄晓武就贯彻落实会议精神,切实做好我市相关工作进行部署安排。他指出,此次省委、省政府召开大会,提出要加快现代化水网建设,奋力推进全省水利高质量发展,标志着全省水利事业进入了新的发展阶段。各级各部门要提高政治站位,深化思想认识,深入学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述,全面落实省委、省政府工作要求,进一步解放思想、开拓创新,大力弘扬大禹治水精神,不断总结我市防洪新灌区、“靓淮河”工程等建设经验,统筹做好治水惠、兴水利、强水运大文章,加快全市水网建设,推进蚌埠水利高质量发展,奋力打造全省水利事业发展样板。要积极开动脑筋,坚持“两手发力”,紧抓全国全省加快现代化水网建设机遇,充分发挥政府作用和市场机制,从防洪排涝、农田灌溉、黑臭水体治理、水生态环境打造等多角度谋划和申报治水项目,力争争取各方资金支持,以系统思维推进水网建设和水利高质量发展。各县区各部门要加强统筹、形成合力,加快推进在手项目建设,切实做好水电路气通信、雨污分流改造、园区污水处理厂建设等工作,努力补短板强弱项,不断提升水利治理能力和水平,奋力推动蚌埠治水兴水工作再上新台阶。

市十七届人大常委会举行第二十次会议

倪建胜主持

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)3月29日,市十七届人大常委会举行第二十次会议。市人大常委会主任倪建胜主持,副主任高尚、徐伟红、常言龙、冯中元、汪若怀,秘书长朱琳出席;副市长熊言松、市人大财经委员会主任委员汤春义、市中级人民法院院长高仁宝、市人民检察院检察长张瑞华,市政府秘书长刘宗文,市监委、各县区人大常委会负责人,相关县、部门负责人及部分市人大代表等列席会议。

会议传达学习十四届全国人大二次会议和安徽省十四届人大二次会议精神;听取市政府工作部门2023年度工作情况报告并进行评议;听取和审议市人大常委会法制工作委员会关于2023年度规范性文件备案审查工作情况的报告;审议通过《蚌埠市人大常委会关于加强中心城区淮河两岸规划建设管控促进淮河发展的决定》;审议《龙子湖风景区总体规划(2021-2035)》《涂山—白乳泉风景区总体规划(2021-2035)》。

倪建胜指出,建立市政府工作部门向人大报告年度工作情况制度,是落实政府由人大产生、对人大负责、受人大监督等宪法原则的具体实践,也是激励和督促政府工作

部门及其工作人员更好履职尽责的重要举措。要不断强化依法监督意识,进一步凝聚高质量发展合力,振奋精神抓工作,紧张起来抓落实,咬定市人代会确定的目标任务,拉高标杆、拼搏进取,以实干实绩回应全市人民的期盼和重托。要突出应牢固树立“拥河发展”理念,认真落实人大《决定》要求,严格规划建设管控,不断提升中心城市能级,建设现代化山水园林城市。要强化规划权威性和约束力,推动资源保护与经济社会协同发展,做好景城交融大文章,以高质量规划引领蚌埠文旅高质量发展。

倪建胜强调,要进一步深化认识,着力提高备案审查工作质效,切实维护国家法制统一和权威,保障公民合法权益。要认真学习贯彻全国全省人代会精神,扎实做好今年人大各项工作,推动党中央决策部署和省市委工作要求落到实处,切实把人民代表大会制度优势转化为治理效能,为民履职、担当尽责的优异成绩,迎接人民代表大会制度建立70周年、庆祝新中国成立75周年。

会议还表决通过了有关人事任免事项,新任命人员向宪法宣誓就职。

花开珠城 春光好

3月30日上午,中国固镇第二届樱花季在固镇县古城遗址公园开幕,园内栽植的15万株樱花渐次开放。

春暖花开,百花盛开,市民纷纷走出家门,踏青赏花享春光。

融媒体记者 尤靖文 摄

>>>>“追着花儿看蚌埠”
相关报道详见02版

